

都市车界

丰田汽车的大学之道之一 明明德篇

儒家经典《大学》中提出,从天子到百姓,一概都要以修身为本,《大学》也被称作初学者的进德之门。其实,思考一下历史上的存亡兴废,不仅每一个人一概要以修身为本,就是一团体、一组织、一民族、一国家、一社会,都一概要以修身为本,短短的人类文明史上,因为身之不修、德性败落而消亡的国家、民族乃至文明,触目惊心。因此,在今天对《大学》的理解要比过去更加宽泛,而且对由人所组成的各种有机的社会组织同样适用,《大学》之道,不仅是一种伦理之道,而且还是一种管理之道、哲学之道,以市场经济中最常见的组织—企业为例,许多成功的企业都暗合了大学之道,内外双修,丰田汽车就是一个很好的证明。

企业良知

——广汽丰田致力多项社会公益活动

大学的意思就是大人之学,大人是将人性充实光辉起来的顶天立地的人,一个人在天地之间堂堂正正,这个人就是大人。大学就是是让一个人成为这样的人的一门学问。

一个人之所以成为大人,就在于他显扬了自己的明德。明德按照宋朝朱熹的说法,是“人之所长乎天,而虚灵不昧,以具众理而应万事者”,明朝的王阳明将其称作“良知”。是人都应有这样的明德,正如天空中恒有太阳一样。没有了太阳,就没有了太阳系。人没有了明德,就不再是人。道理都是一样的。有人为人事让人痛恨,在他身上看不到半点明德的影子,并不是他没有,而是被一些乱七八糟的东西埋没了,正如我们有时看不到太阳,并不是没有太阳,而是被遮住了。

伟大的人,都是明明德的人,伟大的企业亦是如此。企业生产于人

类社会,就其本性应承担对人类社会的责任。这就是企业的明德,就是企业的良知。如果一个企业不能对自己的这份责任和良知有清醒的认识,那么按企业的本性,根本不能被称作企业,它只是一个唯利是图的团伙而已,不会有长久的发展之道。

因此,当我们用《大学》的眼光看待今天纷繁复杂的世界时,大学不仅仅使人成为大人之学,而且还可以使企业成为大企业之学,使民族成为大民族之学,使国家成为大国家之学。

我们走进广汽丰田汽车,就可以充分地体悟到这一点。2006年5月23日,首款轿车Camry正式下线,2007年3月28日,凯美瑞第十万辆下线;同年11月2日,第二十万辆凯美瑞成功下线;2008年5月20日,第三十万辆成功下线,创造了中国

汽车行业迄今为止生产爬坡速度最快的纪录。2008年5月15日,公司第二款成功下线,并于6月26日上市销售。2009年6月20日,广汽第三款车型汉兰达上市,2010年10月25日,第10万辆汉兰达下线,广汽丰田又一次刷新了国内中高端SUV市场的销量纪录。

广汽丰田几乎每款新车型,都会创造中国汽车行业的历史。在为广大消费者带来越来越多好产品的同时,广汽丰田作为社会公民,一直履行自己的企业公民责任。2006年以来,广汽丰田一直致力于社会公益活动,主要在环保、教育、慈善捐助、安全等方面开展社会公益活动。

广汽丰田成立伊始,就坚持组织参加“饮水思源”环保行动。每年组织员工参加植树活动,参加广州南沙区组织的增殖放流活动。几年

来,公司员工参与的环保活动中,植树上万棵,放流鱼苗数百万尾。

同时,广汽丰田一直坚持教育回报行动,在国内部分高校设立“阳光博爱”助学金,在国家偏远贫困地区,捐建“阳光博爱”小学。其中,吉林大学、华南理工大学、广州外语外贸大学、武汉理工大学、厦门大学、浙江大学等共计捐资245万元,安徽、重庆、广州等捐建希望小学六所。

在汶川地震等国家灾难面前,广汽丰田更是慷慨解囊,履行企业公民的良知责任,2008年,共计捐款545万余元。同时还捐助各类车辆,奔赴救灾前线。在因雪滞留的火车站,在贫瘠偏远的粤西山区,都能看到广汽丰田人默默奉献的身影。这是一个企业的明德所在,也是一家有着深厚公益精神的企业公民形象的体现所在。

广汽丰田东岳领秀店

地址:英雄山路与二环南路交叉口西南角 电话:87170707

更经济,更环保!

——长安CNG双燃料车新星闪耀

时下,低碳、节能和环保日益成为汽车行业的主题,即使在微车领域也不例外,低碳高效的车型越来越受到消费者的青睐,长安CNG双燃料车便是其中闪耀的一颗新星。

长安CNG双燃料车,是长安汽车积极响应国家新能源政策,率先推出的以压缩天然气/汽油为燃料的双燃料汽车。压缩天然气有高热值、低排放、低污染等

优势,作为一种洁净能源,天然气主要成分是甲烷,燃烧后主要产生物为二氧化碳和水,比汽油低80%以上的综合污染物排放。

在经济性方面,长安CNG双燃料车更是优势明显,与汽油居高不下的价格相比,天然气价格更为稳定,使用CNG比使用汽油可节省燃料费用达60%左右。CNG双燃料车在使用天然气燃料时,不会稀释润滑油,燃

烧后不会产生积灰,大大降低了售后维修和使用费用。

长安CNG双燃料车的外观造型大方时尚,轮廓线条刚硬有力,给人结实、厚重、安全的感觉。车头的短鼻式设计,优化了整车比例,使车身更加协调;分层组合前大灯也让前脸显得



虎虎有生气。尾部设计简练而有节奏,长几何形体的尾灯更是亮点所在。长安CNG双燃料车在节能、环保的前提下,依然保持了长安微车实用、舒适、多用途的一贯优点,是近期微车市场的“追捧”车型。(王丛)

力帆320 打造精品小车性价比标杆

日前,力帆宣布旗下精品小车320直降5000元,最低售价仅为29800元起,这款小车在中国汽车拉力锦标赛上九冠王的品质让人们相信:低价也能买好车。作为一款以复古和流行炫酷为设计基调的“新古典主义”风格微型轿车,力帆320精巧、灵活、复古,散发出尊贵、迷人的魅力。动力方面,力帆320搭载LF479Q31.3L发动机,排量为1.3L,拥有65千瓦的最大功率,最大扭矩为110牛米,最高时速可达155公里/小时。起步异常轻松,0-100公里/小时的加速时间更是在同级别车型中出类拔萃,仅为14.5秒。而中国汽车拉力赛上九冠王的王者风采也让人们看到力帆320强劲的动力和不俗的耐力。除此之外,这款小车还拥有颇为全面的配置。电动后雨刷、遥控中央门锁、扰流板和高位制动灯等多项配置实用贴心。而320的两款高配车型还带有外后视镜采用电动调节、倒车雷达、自动落锁、碰撞门匙自动解锁等装置,令车主出行更加安全方便。(张妍)